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Tentti 21.10.2011 A. Mikinen

Tentissd saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaakin laskinta.

1. Selosta tiivistetysti, mit4 velvoitteita ja vastuita on toisaalta jakcluverkonhaltijalla ja
toisaalta sahkonkdyttdjilla sahkon laatuun ja sihkdverkon héiridihin liittyen? Mihin niméa
perustuvat ja miten niit4 asioita koordinoidaan? (0...6p.)

2. Madirittele ja kuvaile mahdollisimman havainnollisesti ja yksikésitteisesti:
a) Harmoninen yliaaltojénnite (1 p.)
b) Aktiivisuodatin (2 p.)
c) Vilkynta. Miksi ja miten vilkyntdd aiheutuu? Mité haittoja siitd on ja miten sen
haitallisuutta voidaan arvioida sek# mitd ongelmia tdhén arviointiin liittyy? Mihin haittojen
rajoittaminen perustuu? (3 p.)
(yhteensd 0...6 p.)

3. Standardin SFS-EN 50160 keskeinen sisiltd, kdyttokohteet ja kiytdnnon
soveltamisperiaatteet. Kerro myds mité kehittimiskohteita tai puutteita mielestisi
mahdollisesti esiintyy? Tarkkoja lukuarvoja ei tarvitse esittdd. ? (0...6p.)

4. a) Esitd mahdollisimman havainnollisesti kuvan 1 kiskon B vianaikaisten jinnitteiden
tehollisarvojen riippuvuus vikapaikasta, kun kolmivaiheinen oikosulku tapahtuu 0...20 km
etdisyydelld. b
"b) Kerro ilmiota perusteiien, mitea jannitemuiitosten luonne periaatt€essa muuttuy, jos
kyseessd olisikin kaksivaiheinen oikosulku? Miten 20 XV kiskojidnntteestd mitattavien
jdnnitteiden perusteella voidaan arvioida 20 kV verkosta sydtettdvin Dyn11-kytkentdisen
jakelumuuntajan pienjannitepuolella tapahtuvat vaihejéinnitteiden muutokszt?

(ajab yhteensd 0...6 p.)
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syottava verkko 20 kV portaaseen redusoituna:

110kV resistanssi = 0.5 ohm, reaktanssi = 2 ohm

@ muuntaja 20 kV portaassa:
resistanssi = 0.1 ohm, reaktanssi = 2.5 ohin

B
0 km
20kV
resistanssi = 0.85 ohm/km
reaktanssi = 0.38 ohm/km
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